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3.1 Verejna bezpecnost

Vladko so svojim batohom presiel uz takmer celé Slovensko. Minule sa zastavil v Lucenci a okrem nezrekon-
$tuovanej synagogy si tam stihol v§imnut aj to, Ze cestou sa neviezol v ani jednom vlaku alebo autobuse, ktory
by mal bezpec¢nostné pasy. Auta véak bezpec¢nostné pasy maji. Vladko nevedel prist na to, preco by sa mala
diat takato krivda. Vedeli by ste na to prist vy?

3.2 Slaninky

Ako vsetci isto dobre viete, slaninka sa pred vyidenim musi nejaky ¢as nechat stat v hustom solnom roztoku
hustoty p. Zuzka svoje dve slaninky chcela takto zavesit do korytka so slanym roztokom velmi rafinovanym
sposobom. Chcela, aby viseli na kladke s polomerom r na lane dlzky 1.

Zuzkine slaninky maju velkosti podstav S; a S,, vysky h; a h, a hustoty p, a p,. Ako vysoko ma byt os kladky
nad hladinou soIného roztoku tak, aby z oboch slaniniek tr¢ala nad hladinu roztoku rovnako dlha cast? Za
akych podmienok takyto stav nemoze nastat?

ETH

Obrazok 1: Zuzkine slaninky

3.3 Nizkorozpoctova turbina

Ty edte nemas svoju vlastnt Segnerovu turbinu? Coze?! Tak si jednu zostroj z flage a slamiek a zmeraj rychlost
jej otacania od uhla slamiek.

Obrazok 2: Segnerova turbina
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3.4 Kratkozraky Spion

Ked Adam naposledy nazeral cez klucovu dierku, v§imol si, Ze cez fu vidi dobre aj bez okuliarov. Tak sa
zamyslel, preco kratkozraki ludia vidia cez tizke $trbiny veci ostrejsie, a ¢i by na tom boli rovnako aj dalekozraki
ludia. Vedeli by ste na to prist aj vy?

3.5 CernoknaZnicka skrinka

Mame ¢iernu skrinku, ktora obsahuje v sebe nejaké elektrické zapojenie, o ktorom vieme, Ze sa sklada iba
z obyc¢ajnych vodicov a ziaroviek, ktoré z nej tréia von. Z ¢iernej skrinky vedu von styri vyvody (A, B, C, D), na
ktoré mozeme pripdjat baterku a $tyri Ziarovky (1, 2, 3, 4). Vezmeme baterku a postupne ju budeme pripajat:

 navyvody A a B - zasvietia Ziarovky 1 a 2
 navyvody D a A - zasvietia Ziarovky 1 a 2
« navyvody B a C — zasvietia ziarovky 3 a 4
« navyvody C a D - zasvietia ziarovky 3 a 4

Vsetky Ziarovky pritom svietia vZdy rovnako silno. Navyse ak pripojime baterku na A a ¢, svietia vSetky $tyri
Ziarovky, ale slabgie ako predtym. Co sa stane, ak pripojime baterku na B a b?
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